
COMUNE DI MELENDUGNO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 SETTEMBRE 2011 
 

PUNTO 5 O.D.G. 
 
Ratifica variazione urgente di bilancio di cui alla Deliberazione Giunta Comunale n. 165 del 
06.09.2011 avente a oggetto “Attivazione contratto di somministrazione di lavoro temporaneo per 
utilizzo di operai per manutenzione territorio. Atto di indirizzo e variazione di bilancio”.  
 
PRESIDENTE – Prego assessore Bufano.   
  
ASSESSORE BUFANO – In data 6 settembre la Giunta comunale ha ravvisato l’urgenza di 
sistemare alcune aree a verde annesse a edifici scolastici e la necessità di provvedere con una certa 
sollecitudine alla organizzazione e sistemazione delle aule. Inoltre alcune strade di campagna 
presentano tratti di via impraticabile e dunque occorre intervenire per la pulizia di cigli stradali per 
consentire la fruibilità delle stesse strade. In considerazione del fatto che determinati interventi non 
potevano e non possono essere effettuati con il solo intervento degli operai in servizio, la Giunta, 
sentito il responsabile del servizio dei lavori pubblici circa le figure professionali richieste e la loro 
consistenza, ha fornito atto di indirizzo al responsabile per la gestione del personale affinché 
provvedesse ricorrendo a contratti di somministrazione lavoro a tempo determinato a reperire la 
forza lavoro necessaria.   
Ciò fatto si è dovuta individuare la necessaria dotazione finanziaria per garantire il giusto compenso 
remunerativo a numero 8 operai per 25 giorni per un tempo lavorativo di quattro ore giornaliere per 
cinque giorni la settimana. In considerazione che l’intervento richiedeva e richiede una spesa 
complessiva di euro 16.000 si è apportata al bilancio di previsione 2011 la seguente modifica: si è 
aumentata la disponibilità del capitolo relativo a spese per manutenzione del territorio per 16.000 
euro e si è diminuito il capitolo “retribuzioni al personale straordinario di Polizia Muchipale” per 
pari importo. Viene mantenuto, come sostenuto dal Revisore, il pareggio finanziario complessivo, il 
rispetto degli equilibri di parte corrente e i vincoli di destinazione.   
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Felline.   
  
CONSIGLIERE FELLINE –  Io intervengo per dire che merita di essere votata. È una variazione di 
bilancio e riguarda ore lavorative create in più per persone disagiate. Senza entrare nel merito della 
gestione ci asteniamo. Anche in questo caso a nostro parere è stata creata l’urgenza. Voi sapete che 
le scuole mediamente iniziano ogni anno a settembre, quindi state utilizzando questo strumento 
straordinario per far fronte a esigenze ordinarie di manutenzione, al di là dei futuri traslochi. Vedo 
che vengono usati per tagliare un po’ di siepi e basta.   
Non è questo tipo di utilizzazione contro i lavoratori. È contro più che altro il fatto che si usi il 
mezzo straordinario per tamponare esigenze di natura ordinaria, che non hanno urgenza e che 
potevano essere programmate per tempo.   
Io vedo uno sbilanciamento forte tra il numero sproporzionato di personale stagionale che usa 
Ecotecnica rispetto alle reali esigenze, anche perché i risultati non è che siano dei migliori.   
L’utilizzo proporzionato di personale da parte di Ecotecnica e l’esigenza urgente, straordinaria, a 
settembre di utilizzare personale per attività di natura ordinaria. Anche in questo caso noi non 
vogliamo dare contro, ma ci asteniamo proprio perché non vogliamo in qualche modo avallare 
questo stato di cose che non riguarda in sé per sé l’oggetto della delibera, ma la gestione della 
manutenzione su questo territorio.   
Da una parte 80 operatori ecologici, dall’altra cooperative che vengono con decine di migliaia di 
euro coinvolte per pulizie, diserbi, per attività che si accavallano a quelle di Ecotecnica. E poi, 



invece, ci ritroviamo a dover assumere delle persone per 25 giorni, quattro ore al giorno, con le 
agenzie di lavoro interinale per esigenze ordinarie. Ecco per quale motivo noi ci asteniamo dal 
votare la delibera.   
  
PRESIDENTE – Prego vice Sindaco.   
  
VICE SINDACO – Giusto per dare un chiarimento. Lascio perdere Ecotecnica che è un altro 
argomento, ma solo per chiarire il perché delle assunzioni delle otto unità straordinarie mediante 
Adecco. Noi abbiamo fatto principalmente i traslochi per le scuole, secondo, abbiamo fatto le 
pulizie nelle scuole. Abbiamo sistemato tutti i giochi delle scuole. Stiamo pitturando le ringhiere 
delle scuole, quindi stiamo facendo lavori straordinari che non competono assolutamente a 
Ecotecnica. Finito questo la settimana prossima faremo le strade di campagna e mi auguro di 
riuscire a reperire ulteriori risorse per poter sistemare qualche strada di campagna in virtù della 
stagione olearia. Assolutamente nulla in contrasto con Ecotecnica. Ecotecnica fa dei servizi, gli otto 
operai straordinari fanno altro.   
  
PRESIDENTE – Prego consigliere De Gaetani.   
  
CONSIGLIERE DE GAETANI – Mi devo ripetere rispetto all’altro giorno in Consiglio 
dell’Unione. Io sono stato in Sardegna la settimana scorsa. Mi è venuto dolore di fegato, perché 
sembrava di essere in Svizzera. Naturalmente sto parlando della Sardegna la parte turistica, perché 
se andiamo nel centro effettivamente è meglio soprassedere. Ma noi siamo un Comune turistico. 
Anche il Sindaco uscente parlava di fiorellini a San Foca, Torre dell’Orso. Non siamo riusciti a 
farlo noi, però le risorse a disposizione di questa amministrazione sono enormi. Stanno nel capitolo 
della spazzatura, fuori capitolo. Quel tipo di situazione è un sogno per tutti noi. Parlo da cittadino di 
Melendugno che avrebbe questo obiettivo, quello della manutenzione del territorio programmando 
per bene le situazioni, trovando le risorse giuste, non facendo politica clientelare ma pensando al 
territorio, quindi raggiungere quel tipo di discorso della Sardegna. Che sia poi una questione 
ordinaria il trasferimento delle scuole, lo sapevamo già in sede di bilancio.   
In sede di bilancio noi abbiamo previsto delle somme enormi per la sistemazione della scuola 
perché già in quella sede sapevamo perfettamente che c’erano le scuole da sistemare, quindi 
automaticamente dovevano essere ordinariamente previste queste cose qui.   
Mi associo alla dichiarazione di voto del mio capogruppo di astensione.   
  
PRESIDENTE – Passiamo alla votazione. Chi è favorevole?   
  

VOTAZIONE 
                                                              FAVOREVOLI  n. 11 
                                                                  ASTENUTI    n.   5 ( Felline, Durante Ch., Giausa,  
                                                                                                    Galati, Degaetani) 
  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

 
 

VOTAZIONE 
                                                             FAVOREVOLI  n. 11 
                                                                  ASTENUTI    n.   5 ( Felline, Durante Ch., Giausa,  
                                                                                                    Galati, Degaetani) 

 
 


